



Это ваш месяц, ветераны,

по давно сложившейся традиции. Месяц поздравлений, пожеланий, долгожданных встреч. Они уже состоялись в Сеченове, Шуваловке, В.Тальзине, Липовке, Николаевке, Митрополье, Рогожке, пос. Дружба, сегодня в планах – Обуховка и Сарбаево. И всюду теплое общение, концерт для пожилых людей, официальные поздравления. Например, в Митрополье.

Приятно было видеть в зале сельского Дома культуры знакомые лица – держатся ветераны. А им, в свою очередь, приятно, что их не просто узнают, а называют по имени-отчеству. А как же, ветеранов труда только так и величать. Им так непросто отвлечься от тяжелых дум, а в глубинке есть о чем сожалеть, о чем печалиться – совсем состарилось село. Это беспокоит ничуть не меньше личного. Только хорошей песне и под силу заставить старость отступить хоть ненадолго, чтобы просветлели лица ветеранов, болячки приутихли, не беспокоя натруженные руки. Еще упоминание о детях, внуках греет душу, это как таблетка в трудную минуту.

В теплом ключе прозвучали поздравления от гостей: Т.В. Кочетковой, главы сельской администрации, С.Э Чухнина (управление сельского хозяйства), Н.Д. Павловой (управление образования). Праздничный час отогрел сердца. Душой отдохнули люди.

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

А душой с коллективом

Ветераны предприятий и организаций. Сколько их, стоявших у истоков, учивших молодежь, отдавших делу лучшие годы своей жизни, сегодня на заслуженном отдыхе. Кто-то успел попробовать себя, поработать на благо страны, района (всегда считалось именно так) в самых разных отраслях, ну а кто-то после техникума, института устраивался на работу раз и навсегда.

С одной главной записью в трудовой книжке (не считая профперестановок внутри самой организации). Далеко не каждый может так отрекомендоваться. Учителя и педагоги, разумеется, вне конкуренции – специфика деятельности дает почти стопроцентную привязку к месту работы. И то есть варианты. А уж людям со специальными более широкого профиля было из чего выбирать, так как они требовались, требовались, требовались... Потому так ценна эта единственная запись, как доказательство правильного выбора, того, что человек и профессия нашли друг друга.

Среди вот таких ветеранов – Н.Г. Алмаева, чья трудовая жизнь прошла в финансовом управлении. Пять лет на заслуженном отдыхе. Говорят, к пенсии привыкают, но все равно никогда не забывают свою работу, родной коллектив, трудные будни и веселые часы досуга. Надежда Григорьевна – душа компании, общительный и доброжелательный человек. Неудивительно, что за годы труда у нее со многими сложились не только профессиональные, но и дружеские отношения. А знакомых по работе было много, ведь Н.Г. Алмаева прошла несколько ступеней финансового поприща: инспектор по госдоходам, ревизор-инспектор, заместитель главного бухгалтера. Работа никогда не казалась ей скучной, отчасти опять-таки благодаря ее неунывающему, доброжелательному нраву. Надежда Григорьевна и сейчас вспоминает то время добрым словом, в мыслях только хорошее. Несмотря на пенсионные будни, дорогу в финансовое управление не забыла, навещает коллег, не забыли и ее, финансиста по образованию и по призванию.

В эти дни, когда проходит месячник пожилого человека, коллектив финансового управления желает ветеранам отрасли – Н.И. Крупновой, Н.Н. Спиридиновой, А.П. Елисеевой, Н.Г. Алмаевой, М.П. Авдониной доброго здоровья, оптимизма, заботы близких, насыщенной, радующей событиями жизни.

В ГОД ЮБИЛЕЯ ПОБЕДЫ

...И пусть поколения знают



Екатерина Ефремовна Пискунова всегда говорила своему сыну, а теперь уже внучке, ребятам, с которыми доводится общаться, что надо бережнее относиться к хлебу, что он и сейчас достается крестьянам нелегким трудом, а тем более тогда, в годы войны. Дети слушают такие рассказы и многие из них не понимают, что такое голод, лепешки из лебеды, и как можно было им радоваться...



● Е.Е. Пискунова и Н.Л. Корчагина

В Васильевской школе и сельском клубе в год 70-летия Победы проводится немало мероприятий по патриотическому воспитанию ребят. Девчонки и мальчишки узнают от ветеранов, в том числе от Екатерины Ефремовны, как в те суровые годы 10-12-летние ребятки работали в поле, вязали снопы, собирали колоски, выполняли другую недетскую работу, ведь все мужчины призывного возраста уходили на фронт защищать Родину. Далеко не все ребята имели возможность ходить в школу, т.к. не во что было обуться и одеться. Е.Е. Пискуновой повезло, она все-таки могла учиться грамоте, несмотря на то, что в семье было 9 детей. Зимой в плохо отапливаемой школе было настолько холодно, что замерзшие в чернильницах чернила приходилось отогревать в руках и дышать на них. Но тяга к знаниям была, и это позволило в дальнейшем Екатерине Ефремовне самой освоить профессию бухгалтера. Ей она и посвятила жизнь, работая в колхозе им. Калинина.

– Тема войны – особенная, – уверена учитель биологии и химии Васильевской школы Н.Л. Корчагина. – Никакая другая не играет такой роли в воспитании у детей чувства патриотизма.

И сама Наталья Леонидовна к этой теме имеет особый подход, песни о войне в ее исполнении не раз звучали на сцене местного ДК, за песню «Письмо с фронта» ей присуждено гран-при на районном конкурсе патриотической песни. А вдохновение ей дают вот такие люди, как Е.Е. Пискунова. В ноябре Екатерине Ефремовне исполнится 86. Ветеран труда желает ныне живущим никогда не знать, что такое война. Пусть всегда будет мир, и светит яркое солнце.

УТРАТА

Памяти товарища

Еще недавно Мария Ивановна звонила в редакцию «Борьбы», интересовалась делами газеты, расспрашивала о своих бывших сослуживцах. М.И. Солдатова 27 лет проработала в районке – главным бухгалтером, в 1992-ом году ушла на заслуженный отдых и уже не сама торопилась по утрам в райцентр из Ясного, а провожала на работу свою единственную дочку Татьяну – Татьяну Александровну Солдатову, учителя физики Сеченовской средней школы.

В свое время у Марии Ивановны была возможность переехать в Сеченово, но она осталась вместе с отцом, который прожил долгую жизнь, перешагнув столетний рубеж. Вот так же и дочь ее осталась жить в родительском доме и была с матерью до ее последнего дня. 4 октября М.И. Солдатовой не стало. Ей шел 87-ой год. Большая жизнь, и почти три десятилетия ее отданы районной газете.

Бухгалтер М.И. Солдатова отличалась аккуратностью, не любила небрежности в отчетности, была строгой и требовательной. Еще до выхода газеты прочитывала все статьи и информации... И могла дать совет, свою оценку прочитанному.

Такой и останется Мария Ивановна в памяти своих товарищей по работе.

Коллектив редакции районной газеты «Борьба»

Поздравляем

дорогую, любимую жену, маму, бабушку **ЗИНАИДУ АНАТОЛЬЕВНУ МИХЕЕВУ** с юбилеем.

Родная ты наша! Мы в твой юбилей хотим пожелать: никогда не болей, будь доброй, веселой, счастливой всегда, пусть годы не старят тебя никогда. Пусть в жизни будет много дней хороших, в семье согласие, счастье и покой. Чтоб рядом всегда ты с нами была, и знай: мы все очень любим тебя.

Муж, дети, внук Артем, внучка Арина

Чествуем ветерана

16 октября, в 15 часов, в РДК состоится чествование ветерана Великой Отечественной войны, руководителя литературного объединения «Теплостанские родники» Александра Семеновича Глыбина по случаю его 90-летия.

Приглашаются все желающие принять участие в мероприятии.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

О патриоте земли Сеченовской

(Начало в № 65)

Кроме того, Иваном Семеновичем был внесен личный вклад в создание теоретических основ совершенствования производственно-инженерной деятельности предприятий и повышения уровня подготовки специалистов для отрасли. По данной тематике им было написано и опубликовано в известных журналах более 20 статей.

С 1988 года Иван Семенович переходит на работу в Конструкторское бюро «Аметист», в котором проработал до конца своей жизни. Будучи очень активным и инициативным, создал музей, который и возглавил.

В качестве директора он занимался исследованием истории создания КБ, роли конкретных лиц в его деятельности, особенно в годы Великой Отечественной войны. Лично сам вел поиск документов, наград, переписки.

Одним из важнейших направлений общественной деятельности последних лет для Ивана Семеновича являлась активная работа с ветеранскими организациями Москвы. Он был постоянным участником всех встреч с однополчанами. Вел активную патриотическую работу в московских школах.

Однако любимым делом, по признанию самого Ивана Семеновича, стало познание своей малой родины. Более тридцати лет он занимался изучением истории Теплостанской земли, на которой родился и вырос.

Начиная с 1971 года, регулярно печатались в районной газете «Борьба» его исторические материалы о возникновении на Теплостанской земле населенных пунктов, их основателях. Большая часть статей посвящена выдающимся ученым-теплостанцам, составляющим гордость русской науки.

Итогом многолетней творческой работы Ивана Семеновича стала книга «Отчая земля», брошюра «История села Болтинки», книга «Сказание о земле Теплостанской (прошлое, настоящее, будущее)».

СУДЬБА СВЕЛА меня с Иваном Семеновичем совершенно неожиданно. В далеком 1980 году в отделе милиции, где я работал, пришел за получением паспорта мой односельчанин из села Мяндровки, приятель детства Геннадий Ламсков, только что прибывший из республики Конго, где проходил службу в качестве военного переводчика. Геннадий поделился своими планами устроиться на работу в Москве. При этом сообщил, что там живет наш земляк Иван Семенович Карякин, с которым он поддерживает отношения и который может ему помочь с трудоустройством.

На заработанную за границей валюту Геннадий очень быстро купил автомобиль, на котором вместе решили съездить в Москву.

Встреча с Иваном Семеновичем произошла у него в квартире. Встретил нас с Геннадием радушно. Густым баритоном спрашивал меня о том, чем занимаюсь, а когда узнал, спросил, расследовал ли какие-либо сложные и необычные происшествия.

Рассказал ему про несчастный, но курьезный случай, который произошел как раз с его племянником, проживавшим в ту пору в п. Теплостанский. Несчастным этот случай оказался потому, через него переехала закрепленная за ним грузовая машина с тяжелым металлическим кузовом, а курьезным потому, что невозможно было привлечь виновника этого происшествия, подвыпившего соседа, пытавшегося самовольно использовать эту машину для поездки в магазин, поскольку в силу богатирского телосложения потерпевшего переезд машиной не повлек для него даже кратковременного расстройства здоровья (что для квалификации состава преступления является необходимым признаком).

Иван Семенович удивился, порадовался тому, что так удачно обошлось. Видно было, что для него это оказалось новостью. Отметил при этом, что племянник его действительно богатирь.

Н. ШАМКОВ

(Продолжение следует)

УСПЕЙ
ВЫПИСАТЬ!



Важно. Полезно. Интересно

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на районную газету «БОРЬБА» на первое полугодие 2016 года.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на полугодие — 347 руб. 76 коп.;

Есть возможность выписать газету на ноябрь-декабрь этого года, для этого обратитесь в свои отделения связи.